

从医20余年,化解无数病痛

儿科医生秦立莉,用耐心和爱心赢得患者家属信赖

本报记者 李锡巍 唐首政 视频记者 黄健恒 通讯员 岳园

儿科被业界称为“哑科”,接诊的小患者通常不能准确表达病情,家长关心则乱的不当描述还会给医生带来困扰,所以,儿科是很多医生们望而却步的科室。微山县人民医院儿科主任秦立莉从事儿科医生20余年,她用高超的医术呵护每个幼小生命,用耐心和爱心赢得了众多患者家属的信赖。



有秦立莉为孩子看病,家长心里踏实多了。

毕业后结缘儿科 从迷茫到坚定使命

“9床昨晚还发烧吗?”“小宇咳嗽减轻了吗?”一大早,秦立莉刚来到科室便不停向值班护士发问。查看患者病情、检查医嘱、研究最佳治疗方案……秦立莉将上午的时间安排得满满当当。“这两天接诊了几个新

生儿,抵抗能力较弱,快速准确的诊断病情对后期的治疗至关重要。”秦立莉说,治病过程中不仅要看好孩子的病,还要安抚家长焦急的心,这也是儿科医生最具挑战的地方。

秦立莉是微山县人民医院儿科主任,1998年从青岛大学医学院毕业至今,一直从事着儿科工作。“上班前就听说儿科是最苦最累还最不讨好的科

室,但儿科医生向来紧缺,我又恰巧被分到了儿科,当时几乎是‘哭着来的’。”秦立莉笑着说,儿科医生人手少、任务重,孩子不能准确表述病情,也为诊断增添了难度,这就需要医生抓住各种细节来准确判断孩子得了什么病。

“孩子是父母的心头肉,一旦生点病就很紧张,看病时好几双眼睛盯着你,有时还会

遭到家长的抱怨和不理解,这种压力可想而知。”工作辛苦,还要受委屈,这让刚入儿科的秦立莉感到迷茫与无奈,心中有些打退堂鼓。学习、考证、考研,只要能考的试秦立莉都尝试过,希望通过这种方式来跳出儿科的圈子。一次偶然,秦立莉在下班时接诊的一名急诊患者,让她坚定了成为一名称职儿科医生的信念。

“孩子当时浑身抽搐,接着就没有呼吸了,被急匆匆推进了科室。”秦立莉说,当时,家属急得团团转,把全部希望寄托在自己身上,那也是她第一次经历大场面。最终,经过全科齐心协力抢救,插管之后孩子救了回来。看到孩子转危为安,孩子父母喜极而泣,对她来说触动很大。也正是从那时起,她突然很想为孩子们做些事情,多困难都不怕。

立足岗位用心努力 她赢得了众人肯定

每天认真学习、专研技术,如今的秦立莉早已不再为想要离开而学习,而是希望通过提高自己的技术水平让小患者早日康复。现在秦立莉对每位住院的小患者的病情和治疗方案都铭记于心,下班前总要巡视一遍才放心回家。

“秦医生很仔细、有耐心,医术也很高超,让她给孩子看

病我们心里很踏实。”在患儿家属心中,秦立莉是他们特别信赖的医生,她能将患儿的病情用通俗易懂的话解释给家长,在治疗病症的同时还能让家长们信服和理解。时间久了,不少患儿家属便将她推荐给周围的人,现在孩子一生病首个想到的就是她。

“医生干的是个良心活,只要善于发现,和孩子打交道心里也会有幸福感的,患儿、家长的信任与鼓励一直都是我前进的动力。”秦立莉说,儿科医生一直十分紧缺,但她深知此项工作中的艰辛、所承担的压力和风险,在工作中她主动将自己的经验和技能传授分享出去,让科室每一个人都能体会到儿科医生的责任与价值。在秦立莉的带领下,自愿留在儿科的医生们多了起来,她也真正地从心底里爱上了这个工作。

20年来,儿科的医疗工作环境发生了很大变化,但秦立莉对儿科的热爱一直没有改变。既然选择成为一名医生,就意味着要在工作和家庭中做选择。“儿子9岁了,我一次都没陪他出去旅游过。”秦立莉坦言,自己每天有很多紧急情况要处理,没有太多时间照顾家庭,所以也有很多感慨和遗憾。但每当看到患者痊愈出院,家长们脸上露出笑容,她觉得所有的付出都值了。